## 去漢晚报

## 汉阳区鹦鹉街道鹦鹉花园社区



青年夜校瑜伽课堂。

琴声悠扬,舞步翩跹,墨香氤 氲。走进汉阳区鹦鹉街道鹦鹉花园 社区,文化长廊里,回响着京剧票友 们的琴弦声;罗马广场上,炫动舞群 的阿姨们裙摆飞扬;活动室内,诗社 成员以茶会友挥毫泼墨,老中青少 各得其乐。一幅人人参与、活力迸 发的"青春家园"画卷正徐徐展开。

"老"有所安,幸福生活"梯" 升。鹦鹉花园小区建成于1998年, 小区交通便利、配套齐全,唯一的缺 憾就是没有电梯,住在高楼层的老 年人对电梯的需求强烈。通过楼栋 邻里相互协商,社区搭建沟通平台, 一直积极探索加装电梯的工作,自 2018年起,小区里从点到片陆续加 装20部电梯,让家住高层的老人实 现了"一键回家"的便捷。在服务 上,社区构建了细致的关爱网络:高 龄、空巢、独居老人"健康打卡"群互 相关心;社区联合街道卫生服务中 心送医送药到家门口;志愿者谢春

枚、杨秋香定期上门为高龄老人免 费理发。"这些志愿者比家里的孩子 还贴心,社区的服务真是暖到心坎 里!"82岁的赵刚爷爷道出了老邻居 们的心声。

"小"有所乐,自然课堂"育"见 美好。社区志愿者护校队为孩子们 上学路上默默守护,家校社三方联 动共育,在孩子成长路上搭建桥梁, 通过开展树木认养、读书日、户外写 生、手工活动,让孩子们学中玩,快 乐成长。社区遍植的松树、樱花树、 桃花树与桂花树,构成了"小区里的 自然博物馆",是孩子们的天然课 堂,也是青少年们认领照顾的对 象。青少年在此赏花写生,参加亲 子户外活动,探索自然的奥秘。

"新"有所属,樱花小驿站点 "驿"路暖心。京东快递站点和小橘 充电站比邻社区的"樱花小驿"驿 站,这让户外工作者驿站能精准地 将服务延伸至新就业群体。它为网 约车司机、快递小哥、环卫工等户外 群体常态化提供饮水、充电、休息等 基础服务,成为他们奔波途中的"暖 心小窝"。通过开展普法宣传、夏日 送清凉、健康体检等暖心活动,在这 里不断凝聚新力量,成为社区基层 治理的新生力量。京东快递站长周 祥说:"如今送快递时还多了一个 '流动网格长'的身份,看到楼道堆 积杂物、路面破了,拍张照发给社 区,感觉自己也是社区的一分子,特 别有归属感。"

"青"有所聚,夜间课堂"点亮" 生活。精心打造的"青创三件套"对 接当代青年人需求,成为年轻人学 习技能、交朋友、"0成本"创业的活 动聚集地。社区聚焦青年创业需 求,精心策划青年创业交流活动。 活动通过经验分享、政策解读、互动 答疑等多元形式,为青年创业者搭 建资源互通、智慧碰撞的平台。社 区开放式的自习室提供500余册图

书供青年借阅;青年夜校,开设了葫 芦丝、护肤美容、美甲、换季收纳、瑜 伽、中国舞等课程,成为社区青年居 民下班后争相打卡的"新地标"。

党群同心,共治共享"议"家 亲。当好"主人翁",种好"幸福 田"。鹦鹉花园社区党组织发挥统 筹协调作用,组织居民参与基层治 理,让群众的事情群众说了算,借着 "代表三进"的助力,开展30多次联 合协调会议,通过发挥人人参与、人 人负责、人人奉献、人人共享的治理 理念,党群同心聚力为修建停车场、 修建"亲民化"社区党群服务中心贡 献智慧和力量,不仅解决了辖区居 民停车难的问题,同时新的"社区会 客厅"为居民提供了更多丰富多彩 的活动。

鹦鹉花园社区党委书记郭凤表 示:"我们用真心换真心,从关爱老 人到守护童年,从服务新市民到凝 聚青年人,鹦鹉花园社区将继续以 细致入微的服务和创新多元的治 理,让每个群体都找到了归属感,让 老旧小区永葆青春活力。"

## 社区居民说

田莎:安装了电梯之后,我的生 活更加方便。以前买个菜上楼都得 歇好几回,现在"一键"回家,太好了。

韩英:老旧小区改造是个利民 惠民的好工程,特别是自来水管道 更换,为我们提供了更加健康安全

的饮水保障。



社区组织儿童绘画活动。



中秋节居民参加手工制作活动。